

Профилактика дистанционного вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений за денежное вознаграждение



ПАМЯТКА

Уважаемые родители! Интернет во многом формирует картину мира современного ребенка, является полноценным инструментом для его развития и самореализации. Но кроме хороших примеров можно выделить и плохие. Неправильное поведение в Интернете может привести вред не только ребенку, но также его родным и близким.

Да, нельзя запретить современному ребенку пользоваться новыми социальными сетями и различными сайтами, но важно заложить правильные критерии выбора им контента.

При неконтролируемом со стороны взрослых подходе, Интернет может нанести вред психологическому и физическому здоровью несовершеннолетнего. Пример тому - деятельность в сети мошенников, распространителей наркотиков, вербовщиков экстремистских и террористических организаций и других правонарушителей.

Контроль и ответственность за своих несовершеннолетних детей полностью лежит на родителях. Ответственность за вовлечение детей в противоправные действия предусмотрена Уголовным Кодексом Российской Федерации (ст.150 УК РФ) «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления», (ст. 213 УК РФ) «Нарушение общественного порядка, совершенное с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия».

В связи с вышеизложенным, считаем необходимым усилить внимание родителей к вопросу безопасного общения детей в сети Интернет.

❖ Обращайте внимание на переписки Ваших детей в социальных сетях, смс-месенджерах (WhatsApp, Telegram), на различных форумах и др. Данные программы могут свидетельствовать о том, что Ваш ребенок интересуется чем-то противозаконным, и это должно стать поводом к открытому разговору между Вами. Еще одним фактором может являться то, что ребенок ставит пароли, графические ключи доступа к своим гаджетам, а также к некоторым программам. Вам же необходимо знать коды доступа, и время от времени изучать переписку. Важным фактором может быть то обстоятельство, что ребенок перестает просить у вас карманные деньги либо же просит реквизиты банковской карты для перечисления на нее денежных средств под благовидным предлогом. Кроме этого, отсутствие необходимости в пополнении баланса мобильного телефона (будет не лишним заказать детализацию как звонков и интернет-трафика, так и детализацию пополнения баланса мобильного телефона).

❖ Обращайте внимание на любые изменения в привычном поведении ваших детей. Ведь в каждом случае вовлечения подростков в незаконный оборот запрещенных веществ, близкие отмечали изменения в их круге общения и поведении, зачастую не оставались незамеченными и новые вещи у детей.

❖ Начните критично относиться к поведению своих детей. Ведь для того, что бы заниматься сбытом запрещенных веществ, не нужно пропадать

где-то ночи напролет или исчезать из дома на несколько дней. Есть примеры, когда родители отпускали ребенка погулять на несколько часов со своим парнем, а молодые люди в это время, прогуливаясь по городу, «минировали» его закладками.

❖ Будьте настоящим другом своему ребенку. О чем бы вы ни говорили с детьми, постарайтесь ненавязчиво дать им хотя бы один совет из области соблюдения правил личной безопасности и законопослушного поведения. И чем раньше вы начнете обсуждать эти вопросы с детьми, тем лучше. Ведь, как правило, в 15 или 16 лет они уже могут получить предложение о «трудоустройстве».

При возникновении проблем, вы можете воспользоваться помощью специалистов.

На сайте «Дети онлайн» www.detionline.com открыта линия телефонного и онлайн-консультирования, которая оказывает психологическую и информационную поддержку детям и подросткам, столкнувшимся с различными проблемами в Интернете. На линии помощи «Дети Онлайн», созданной в 2009 г., работают психологи Фонда Развития Интернет и выпускники факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, которые оказывают психологическую и информационную помощь по проблемам безопасного использования Интернета. Целевая аудитория — дети, подростки, родители и работники образовательных и воспитательных учреждений. Служба Линия помощи «Дети Онлайн» включена в базу единого федерального номера телефона доверия для детей, подростков и их родителей. Обратиться на Линию помощи можно по телефону 8-800-25-000-15, бесплатно позвонив из любой точки страны, либо по электронной почте: helpline@detionline.com.

Звонки принимаются в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по московскому времени.

БЕРЕГИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ !